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ESTRATTO VERBALE DELLA DELIBERAZIONE N. 09 
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OGGETTO: APPROVAZIONE BOZZA CONVENZIONE FOR.MA. PER TIROCINIO 
“DOTE LAVORO DISABILI” 

L’anno duemilaventiquattro, il giorno tredici del mese di marzo alle ore 18,00 presso la sede del 
Consorzio di Bonifica Territori del Mincio, in Mantova, Via Principe Amedeo n. 29, nei modi e nei 
termini prescritti dall’art. 11 dello Statuto Consortile, si riunisce il Consiglio di Amministrazione 
convocato in adunanza ordinaria con l’invio dell’avviso in data 08/03/2024. 

Sono intervenuti i Signori: 

Speziali Filiberto Presidente Presente 

Perini Fabio Vicepresidente Presente 

Alberti Roberto Consigliere eletto Presente 

Artoni Massimo Consigliere eletto Presente 

Avanzi Paolo Consigliere eletto Presente 

Botti Francesco Consigliere nominato Presente 

Carra Guido Consigliere eletto Presente 

Cavicchini Emanuele Consigliere eletto Presente 

Lorenzi Massimo Consigliere eletto Assente 

Pagani Remo Consigliere nominato Presente 

Pinzetta Massimo Consigliere eletto Presente 

Ronca Paolo Consigliere eletto Presente 

Scapinello Antonio Consigliere eletto Assente 

Scipioni Roberto Consigliere eletto Presente 

Squassabia Gabriele Consigliere nominato Presente 

Assistono alla seduta il Direttore Generale, ing. Massimo Galli, il Direttore Tecnico, ing. Oliviero 
Zucchini, e il Direttore Amministrativo, dott. Andrea Brusini, quest’ultimo anche in qualità di 
Segretario Verbalizzante e il Revisore Legale, dott.ssa Alessia Cattafesta. 

Presiede la seduta il Presidente che, riscontrato il numero legale dei presenti, nei termini dell’art. 23 
dello Statuto dichiara aperta la seduta.  

Quindi pone in discussione il seguente oggetto: 



APPROVAZIONE BOZZA CONVENZIONE FOR.MA. PER TIROCINIO “DOTE 
LAVORO DISABILI” 

Il Consiglio di Amministrazione, 

VISTO: 

- la legge 12/03/1999 n. 68 “Norme per il diritto al lavoro dei disabili”, in particolare l’art. 14 
che prevede l’istituzione da parte delle Regioni del Fondo regionale per l’occupazione dei 
disabili; 

- il d.lgs. 10/09/2003 n. 276 “Attuazione delle deleghe in materia di occupazione e mercato 
del lavoro di cui alla legge 14 febbraio 2003 n. 30”, artt. 4,5,6 e 7 in merito agli operatori 
pubblici e privati che erogano i servizi al lavoro; 

- la l.r. 4/8/2003 n.13 “Promozione all’accesso al lavoro delle persone disabili e svantaggiate”; 

- il Regolamento (CE) n. 800/2008 del 6 agosto 2008 “Regolamento generale di esenzione per 
categoria”, che dichiara alcune categorie di aiuti compatibili con il mercato comune in 
applicazione degli articoli 87 e 88 del Trattato; 

- la l.r. 28/09/2006 n. 22 “Il mercato del lavoro in Lombardia”; 

- la l.r. 06/08/2007 n. 19 “Norme sul sistema educativo di istruzione e formazione della 
Regione Lombardia”; 

- il Piano Provinciale Disabili vigente nel rispetto delle Linee di indirizzo regionali, nei quali 
vengono specificati gli interventi sulla base delle necessità e delle priorità territoriali e le 
modalità di attuazione degli stessi; 

- la bozza di convenzione di tirocinio extracurricolare elaborata dagli uffici di For. Ma. 
Azienda speciale della Provincia di Mantova che offre la possibilità di ottenere 
gratuitamente un tirocinio della durata di mesi sei; 

- l’art. 12, p.to 1), lett. d) del vigente Statuto consortile in base al quale spetta al Consiglio di 
Amministrazione deliberare anche in merito alla sottoscrizione di convenzioni;  

CONSIDERATO 

- che nel prossimo mese di aprile 2024 saranno recapitati ai contribuenti gli avvisi di 
pagamento per l’anno 2024 e che ciò, come di consueto, originerà un aumento delle visite 
allo sportello informativo presente in sede e del numero di chiamate telefoniche al centralino 
consortile; 

- che l’organico dell’ufficio catasto potrebbe essere in difficoltà vista l’attuale assenza di due 
dipendenti; 

- che il tirocinio “Dote Lavoro Disabili” proposto da For.Ma. consente di avere una risorsa 
supplementare per la gestione del flusso di contribuenti che si presenteranno allo sportello, 
verificando la possibilità di inserimento definitivo della persona disabile proposta;    

con il voto favorevole di tutti i consiglieri presenti, 

DELIBERA 

1) le premesse fanno parte integrante del presente deliberato; 

2) di autorizzare il Presidente alla sottoscrizione della convenzione citata in premessa, proposta 
dall’azienda speciale For.Ma per ottenere un tirocinio extracurricolare gratuito della durata di 
mesi sei. 

                   
 F.to IL PRESIDENTE                                       F.to IL SEGRETARIO 
        Filiberto Speziali Andrea Brusini 
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